

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на аспиранта кафедры неонатологии клинического института детского**  
**здоровья имени Н.Ф. Филатова**  
**ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России**  
**(Сеченовский Университет)**  
**Шакая Марику Нугзаровну**

Шакая Марика Нугзаровна, 1989 года рождения, в 2013 году окончила Первый МГМУ имени И.М. Сеченова по специальности «Лечебное дело».

С 2014 по 2016 годы проходила ординатуру по специальности «Неонатология» на кафедре неонатологии на базе ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России. За время ординатуры активно дежурила в неонатальных отделениях ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России, проводила научные исследования, выступала на конференциях.

В 2016 году Шакая М.Н. была зачислена в очную аспирантуру кафедры неонатологии КИДЗ имени Н.Ф.Филатова ФГАОУ ВО Первый МГМУ им И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) по специальности 3.1.21. Педиатрия (14.01.08 - Педиатрия).

С октября 2016 года работала в должности врача неонатолога в ОРИТ им. проф. Антонова института неонатологии и педиатрии ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России. В 2017 году прошла профессиональную переподготовку в ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) с присвоением квалификации «Врач анестезиолог - реаниматолог». С марта 2017 года по настоящее время работает в должности врача анестезиолога реаниматолога в ОРИТ им. проф. Антонова института неонатологии и педиатрии ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России.

С апреля по июнь 2020 года работала в отделении по оказанию помощи новорожденным от матерей с новой коронавирусной инфекцией

COVID-19 в перепрофилированном инфекционном госпитале на базе ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России.

Научно-квалификационное исследование Шакая М.Н. было выполнено на кафедре неонатологии КИДЗ им. Н.Ф. Филатова Первого МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет), кафедра располагается на базе ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России. В ОРИТ им. проф. Антонова Шакая М.Н. вела пациентов отделения, дежурила. Совмещая клиническую работу с научной, представляла результаты диссертационного исследования на научно-практических мероприятиях.

За время работы над диссертацией Шакая М.Н. зарекомендовала себя добросовестным, вдумчивым и грамотным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. За период выполнения диссертационной работы Шакая М.Н. показала умение подбирать и обобщать научную литературу, планировать и осуществлять научные, клинико-лабораторные исследования новорожденных, анализировать и четко излагать научные результаты в практическое здравоохранение, делать выводы и разрабатывать практические рекомендации. Самостоятельно осуществляла сбор и анализ научного материала, лично принимал участие в проведении клинических и экспериментальных исследований.

Научно исследовательская работа выполнена на достаточном объеме клинического материала с использованием правильно подобранных методом статистического анализа. По результатам исследования автором опубликовано 4 работы: 2 статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и 2 статьи в изданиях, индексируемых в международной базе Scopus. Достоверность полученных результатов исследования не вызывает сомнений. Сформулированные выводы и практические рекомендации исследования

полностью обоснованы и могут быть применены в практическом здравоохранении. Научно-квалификационная работа содержит все необходимые разделы, результаты иллюстрированы наглядными графиками и схемами.

За период работы и обучения в аспирантуре на кафедре неонатологии КИДЗ им Н.Ф. Филатова ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) Шакая М.Н. показала себя ответственным и инициативным сотрудником, квалифицированным врачом неонатологом и анестезиологом-реаниматологом, способным самостоятельно ставить и творчески решать научные задачи. Для М.Н. Шакая характерны высокая ответственность, организованность, активное участие в общественной жизни коллектива. Автор постоянно стремится к повышению своей квалификации. С учетом вышесказанного, а также требований, предъявляемым к соискателям учёной степени кандидата медицинских наук, автор диссертации по своим моральным и профессиональным качествам достоин присуждения искомой учёной степени.

**Руководитель,**

**Доктор медицинских наук, доцент**

**профессор кафедры неонатологии**

**КИДЗ им. Н.Ф. Филатова**

**ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова**

**Минздрава России (Сеченовский Университет)**

  
\_\_\_\_\_ **Ионов О.В.**

